

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Это самый популярный вид личного страхования. Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста.

Взносы уплачиваются ежемесячно и зависят от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. По истечении срока страхователю выплачивается сумма, на которую он был застрахован.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при полной или частичной постоянной утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также в случае смерти страхователя.

Если договор страхования заключен по тарифу «Б», при утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором страхования, подлежащая выплате страховая сумма удваивается.

Управление государственного страхования г. Киева



ФУТБОЛ

48-й чемпионат СССР
«ДИНАМО» [Киев] — «ДНЕПР» [Днепропетровск]

Программа

Материал подготовил Виталий Семенович Погорелый.

Ответственный за выпуск В. Н. Романенко.

Оформление художника Н. И. Кучеренко. Художественный редактор И. А. Быченко. Технический редактор Л. И. Аленина. Корректор Е. Г. Фадеева.

Н/К

Сдано в набор 07. 06. 85. Подписано в печать 06. 06. 85. БФ 07882. Формат 60×90/16. Бумага офсетная. Печать офсетная. Усл. печ. л. 0,5. Усл. кр.-отт. 1,0. Тираж 10 000. Зак. 5—1360. Изд. № 6086. Цена 15 коп. Заказное. Издательство «Реклама», 252103, Киев-103, Киквидзе, 7/11. Киевская фабрика печатной рекламы им. XXVI съезда КПСС, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

48 ЧЕМПИОНАТ СССР



ФУТБОЛ

«ДИНАМО» — «ДНЕПР»
(Киев) (Днепропетровск)

5 июля
1985 года

Начало матча в 19.00

ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
СТАДИОН



(г. Киев,
ул. Красноармейская, 55)

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

ФУТБОЛ

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

«ДИНАМО» – «ДНЕПР»
(Киев) (Днепропетровск)

ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(г. Киев, ул. Красноармейская, 55)

5 июля 1985 года
Начало матча в 19.00

НА НАШЕМ СТАДИОНЕ!

В мае и июне динамовцы Киева провели на нашем стадионе серию интереснейших игр чемпионата страны и кубкового розыгрыша. На этих встречах побывали сотни тысяч зрителей, которые получили немалое удовольствие от атакующей, результативной игры своих любимцев.

В понедельник, 8 июля, динамовцы проведут матч с одесским «Черноморцем».

Одесситы на редкость неудачно провели первую половину сезона. Особенно удивляют крупные поражения дома, на стадионе Черноморского пароходства. В одесской команде немало интересных, технических игроков. Рядом с опытными В. Ищаком, В. Плоскиной, С. Жарковым, В. Покониным выступают молодые, хорошо зарекомендовавшие себя в прошлом сезоне С. Третьяк, Н. Наконечный, В. Сахно, В. Пасулько.

Матч первого круга в Одессе принес победу киевлянам — 3 : 0.

ПОСЛЕ ИГРЫ С «ЧЕРНОМОРЦЕМ» КИЕВЛЯНЕ НЕ СКОРО СМОГУТ ВНОВЬ ВСТРЕТИТЬСЯ С ЛЮБИМОЙ КОМАНДОЙ — ДИНАМОВЦЫ ПОЧТИ ДВА МЕСЯЦА БУДУТ ВЫСТУПАТЬ НА ПОЛЯХ СОПЕРНИКОВ В ИГРАХ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ.

Посетите игру «Динамо» (Киев) — «Черноморец» (Одесса)
в понедельник, 8 июля.

Начало матча в 19.00

Билеты продаются в кассах Республиканского стадиона, Дворца спорта, ЦТК. Принимаются коллективные заявки.

ВЕСКИЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Плеяду новых чемпионов выдвинули первенства страны последних лет. В 1983 году в почетном списке обладателей золотых наград впервые появился днепропетровский «Днепр». Отмечая несомненные достоинства нового победителя, многие специалисты футбола выражали не всегда скрытое сомнение — да, чемпион, но посмотрим, что будет дальше. Прошлогодний сезон оправдал практически все сомнения. Днепропетровцы достойно выступили в чемпионате — постоянно входили в лидирующую группу, атаковали разнообразно и результативно, завоевав в итоге почетное третье место.

Осенью «Днепр» дебютировал на европейской сцене. Проявив волю к победе, взявшись за дело, стойкость и мастерство, украинские спортсмены достойно представили советский футбол в Кубке европейских чемпионов. Днепропетровцы победили чемпионов Турции и Болгарии и лишь весной, в матчах 1/4 финала, в упорнейшей равной борьбе уступили победу именитому французскому клубу «Бордо».

Перед началом нынешнего сезона в составе «Днепра» произошли изменения. По разным причинам остались команда ветераны О. Серебрянский, В. Устимчик, П. Кутузов, не играют в ней больше Ю. Миргородский, В. Консевич, А. Бобриков. Приглашены в «Днепр» молодые игроки — полузащитник Г. Степушкин (СКА, Р/Д), вратарь В. Городов («Искра» Смоленск), защитник С. Кулинич («Кузбасс» Кемерово) и некоторые другие.

В ходе подготовки к европейскому четвертьфиналу и первенству страны «Днепр» не сумел выполнить намеченную программу — сыграть с сильными соперниками на хороших полях. Относительные неудачи в матчах с «Бордо», не очень уверенная игра на старте чемпионата вызваны прежде всего недостатком предсезонной игровой практики.

От игры к игре восстанавливались былое взаимопонимание, высокий игровой тонус «Днепра». Днепропетровцы дольше всех не знали поражений в первенстве, уверенно оборонялись и мощно атаковали. В прогнозах наиболее вероятных претендентов на медали в нынешнем первенстве все специалисты называют «Днепр».

Вратарь Сергей Krakовский уже несколько лет надежно защищает свой бастion. Красивая и точная игра в европейском турнире, отраженные пенальти в матчах с «Левски»—«Спартак» и «Бордо» принесли ему заслуженную славу. Дебютант из смоленской «Искры» Виктор Городов в прошлом сезоне хорошо зарекомендовал себя в матчах чемпионата и Кубка страны и готов выйти на поле в любую минуту.

В прошлом году, в связи с болезнями, травмами и не всегда уверенностью игрой футболистов оборона «Днепра» не отличалась высоким мастерством. В 48-м чемпионате основными игроками обороны стали футболисты, о которых еще год-два назад знал лишь узкий круг специалистов. В первом круге защита днепропетровцев заметно усилилась и в этом немалая заслуга крайних защитников Сергея Башкирова и Владимира Багмута, стопперов Сергея Пучкова и Ивана Вишневского. Вместе с ветераном «Днепра» — бесстрашным Александром Лысенко они создали надежную оборонительную линию, своевременно и умело подключаются в атаки, часто бьют по воротам. Лишь в 13-м туре, после долгой болезни, впервые вышел на поле в игре дублеров Николай Павлов — один из опытнейших защитников «Днепра». Его возвращение в строй несомненно добавит защитным линиям команды надежности. В прошлом году днепропетровцы не раз нарушили правила, наказывались карточками и пенальти. В нынешнем сезоне они, как правило, действуют строго и дисциплинированно, не давая воли эмоциям.

Заметно изменилась в последнее время и линия полузащиты «Днепра». Лучший футболист страны прошлого года, 22-летний игрок сборной страны Геннадий Литовченко как и прежде ведет партнеров в атаку. В этом году ему приходится

нелегко — сказывается повышенное внимание соперников, возросшие нагрузки да и давление славы, но капитан не теряет присутствия духа, азартен и смел и особенно опасен при стандартных положениях.

Не раз демонстрировал завидное мастерство и силу воли левый полузащитник Виктор Кузнецов. Памятен его гол в ворота болгарского чемпиона. Начало сезона сложилось для Виктора не очень удачно, не раз его критиковали комментаторы, но тренеры и сам футболист сумели преодолеть временный спад.

Огромный объем работ выполняет в каждом матче Андрей Дилай. Он смел в отборе мяча, отлично видит поле, часто выводит партнеров на ударную позицию точным пасом.

Уверенно вошел в основной состав Александр Чередник.

Упорную борьбу за титул лучшего бомбардира команды за все годы ведут воспитанники известной футбольной школы «Днепр-75» Олег Протасов и Владимир Лютый, а также еще один воспитанник футбольной Днепропетровщины Олег Таран. Вначале лидировал Лютый, но в прошлом году, забив 17 мячей, к нему вплотную приблизился Протасов. На старте нынешнего сезона Олег был более удачлив и вышел вперед. Высокие и быстрые бомбардиры обладают хорошим голевым чутьем, высокой техникой, мощным ударом. Олег Протасов — основной игрок сборной СССР — стал в последнее время ее главным бомбардиром.

Результативно провел первый круг Олег Таран. Этот футболист на редкость уверен перед воротами соперника, мгновенно принимает наиболее верные решения. После одиннадцати туров он возглавил список лучших бомбардиров первенства. Удержать атакующее трио «Днепра», поддерживаемое игроками всех линий, — труднейшая задача для любой обороны.

Матч двух украинских команд, показывающих в нынешнем сезоне красивый, острокомбинационный, результативный футбол, представляет повышенный интерес. Он важен для окончательного распределения мест в чемпионате.

В 19-М ТУРЕ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Металлист» — «Черноморец»
«Шахтер» — «Торпедо» Кт.
«Жальгирис» — «Нефтехим»
«Факел» — «Зенит»

«Динамо» М.— «Динамо» Тб.
«Динамо» Мн.— «Арарат»
СКА — «Спартак»

К НАГРАДАМ — ДОЛГИЙ ПУТЬ

Днепропетровский футбол, возраст которого насчитывает свыше 70 лет, имеет славные традиции. Еще в 1935 г. сборная команда города завоевала звание чемпиона Украины. Два года спустя добился такого же успеха в соревнованиях клубов местный «Спартак».

В предвоенные годы сильнейшей командой Днепропетровска была динамовская. В ней начинали свою спортивную жизнь известные мастера украинского футбола Владимир Гребер, Иван Кузьменко, Петр Лайко, Виктор Шиловский, затем выступавшие в киевском «Динамо».

С 1936 г. днепропетровские «Динамо» и «Сталь» выступали в первенстве страны. В первом чемпионате динамовцы были седьмыми в группе «Б» — фактически 14-й командой страны. Прапорительница сегодняшнего «Днепра» — «Сталь» выступала с меньшим успехом.

В послевоенные годы «Сталь» (с 1949 г. — «Металлург») выступала во второй группе, но высоких мест не занимала.

С 1962 г. команда выступает под названием «Днепр». С 1963 г. днепропетровцы играли во второй группе класса «А». В 1969 г. они уверенно выиграли турнир в своей подгруппе, но на завершающем этапе уступили путевку в высшую лигу спартаковцам Орджоникидзе.

В сезоне 1970 г. после реорганизации системы всесоюзных соревнований и организации первой лиги в ее состав была включена команда «Днепр». Через год под руководством В. Лобановского она добилась права выступать в высшей лиге и сразу заняла высокое для новичка 6-е место.

В 1978 г. «Днепр» занимает худшее место в чемпионатах — 17-е и на два года покидает высшую лигу.

Команда — чемпион страны 1983 г. Обладателями золотых медалей стали С. Краковский, П. Кутузов, А. Дилай, Ю. Миргородский, А. Лысенко, Н. Павлов,

В. Кузнецов, Г. Литовченко, В. Устимчик, О. Серебрянский, В. Лютый, А. Погорелов, О. Протасов, Н. Федоренко, О. Таран.

Дипломами первой степени награждены старший тренер «Днепра», заслуженный тренер УССР В. Емец, начальник команды, заслуженный тренер УССР Г. Жиздик, тренеры А. Азаренков, Л. Колтун, Е. Жучков.

В 1984 г. «Днепр» завоевал бронзовые награды чемпионата.

Самая крупная победа в чемпионатах — 6:0 («Нистру» — 1983), самое крупное поражение — 0:5 («Пахтакор» — 1974).

Команда завоевывала призы «За волю к победе» (1972), «Гроза авторитетов» (1976 — осень), имени Г. Федотова (1983), «Кубок прогресса» (1983), Спорткомитета СССР — для дублеров (1984), Федерации футбола СССР (1984). Лучшим футболистом страны 1984 года назван Г. Литовченко.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провели Р. Шнейдерман — 159, А. Лысенко — 150, Н. Богданов — 137.

Лучшие бомбардиры — О. Протасов — 30, О. Таран — 29, В. Лютый — 28.

Рекордсмен за один сезон — О. Протасов (1984 — 17 мячей).

В списке 33-х лучших футболистов страны прошлого года названы игроки «Днепра» — С. Краковский (под номером 3), Г. Литовченко (1), В. Кузнецов (3), О. Протасов (1).

В Кубке СССР лучшее достижение команды — выход в 1/2 финала (1954, 1973, 1976, 1982).

В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ — НИЧЬЯ

В чемпионатах страны «Днепр» и киевское «Динамо» встречались 23 раза. Динамовцы выиграли 11 игр, днепропетровцы — 5, соотношение мячей 38:21 в пользу киевлян. Самые результативные игроки предыдущих встреч — у «Динамо» О. Блохин — 12 мячей, Л. Буряк — 4, В. Колотов — 3, у «Днепра» по 2 гола на счету В. Романюка, В. Паркуяна и О. Тарана.

Вот как заканчивались игры сегодняшних соперников в восьмидесятых годах (слева — мячи киевлян):

	Киев	Днепропетровск
1981	3:1	1:0
1982	1:1	0:0
1983	2:1	1:2
1984	0:0	3:1
1985		1:1

Первая встреча соперников нынешнего года в Днепропетровске открывала чемпионат страны. Хозяева были озабочены близкой ответной встречей четвертьфинала Кубка чемпионов с «Бордо». Десятиградусный мороз, покрытое льдом поле значительно осложняли действия футболистов. Наиболее острые моменты возникали при розыгрыше стандартных положений. Днепропетровцы атаковали чаще, большими силами, но защита киевлян и вратарь М. Михайлов играли самоотверженно и точно. У хозяев самыми активными были О. Таран и В. Кузнецов.

За десять минут до конца матча при навесе в штрафную ошибся на выходе С. Краковский и после удара О. Блохина В. Евтушенко красиво переправил мяч в ворота — 1:0. «Днепр» бросился на штурм, удары посыпались в ворота киевлян. После нескольких попаданий в штанги, в защитников, во вратаря О. Таран нанес точный удар с близкого расстояния — 1:1. Команды выступали в составах:

«Днепр» — Краковский, Башкиров, Вишневский, Пучков, Лысенко, Багмут, В. Кузнецов, Литовченко, Дилай, Протасов, Таран.

«Динамо» — Михайлов, О. Кузнецов, Балтача, Евсеев, Демьяненко, Рац, Яковенко, Баль, Яремчук (Михайличенко, 78), Беланов (Евтушенко, 65), Блохин.

Представляем игрока ДОЛГИЙ ПУТЬ ИСКАНИЙ

Олег Таран. Нападающий. Родился в 1960 г. в г. Орджоникидзе Днепропетровской области. Первый тренер — Н. Шариков. В высшей лиге провел 103 игры, забил 32 мяча. В «Днепре» — с 1983 года. Мастер спорта. Серебряный призер чемпионата мира среди юниоров 1979 г. Чемпион Европы среди юношей 1978 г., бронзовый призер 1977 г. Чемпион СССР 1983 г., бронзовый призер 1984 г.

Семь лет назад 18-летний Таран с блеском играл в юношеской сборной СССР на чемпионате Европы в Польше. Он стал лучшим бомбардиром турнира (забил 7 голов) в составе команды, установившей своеобразное достижение — пять побед в пяти играх при разнице мячей 15 : 0! Зарубежные комментаторы на все лады расхваливали лауреата, давно приметного в мире юношеского футбола. Ведь уже около пяти лет выступал Олег в различных сборных — на турнирах «Юность», «Правда», спартакиаде школьников. В составе сборной страны и юношеской команды киевского «Динамо» неоднократно успешно играл в турнирах и чемпионатах сверстников за рубежом. Но во взрослый футбол Таран вошел после нескольких лет неудач, разочарований и обид.

В 16 лет был принят юный форвард в состав прославленного киевского «Динамо». Почти три года провел он в команде, но в основном составе лишь пять раз, и то на короткое время, выходил на поле. Игрок и команда расстались без сожалений.

Неудачно сложился сезон и в «Черноморце», где Олег дебютировал в 1980 г. Игра не складывалась, Таран тренировался без выходных, не щадил себя — и обнаружились перебои в сердце. Врачи предложили даже бросить футбол, но — обошлось. А тут подошло уже время служить в армии. В составе одесского СКА в первой лиге Таран освоился быстро, забил 20 мячей.

По окончании сезона 1981 года он был приглашен в главную армейскую команду — ЦСКА. Здесь он забил свои первые голы в высшей лиге. Казалось, дело пошло, но тяжелая травма вновь выбила его из колеи. Заключительный этап чемпионата страны Таран провел в больнице.

Судьба, по мнению Олега, улыбнулась ему в «Днепре», куда В. Емец и Г. Жиздик пригласили форварда в 1982 году. Доверие наставников, новых товарищей быстро излечили неуверенность, нервозность. Тринадцать точных ударов Тарана, особенно хет-трик в последнем матче со «Спартаком», во многом помогли «Днепру» впервые стать чемпионом страны, а поддержка и точные передачи партнеров вновь сделали нападающего грозой вратарей.

Прошлогодний сезон напомнил неудачи былых лет — вновь травмы, пропущенные игры. Но на финише Олег сыграл результативно, забил несколько важных мячей, последний из которых — в Минске — принес «Днепру» бронзовые награды. Во встрече с «Левски—Спартак» на стадионе Кривого Рога открыл он счет своим европейским голам.

С первых матчей нынешнего чемпионата Таран с завидной регулярностью поражает ворота соперников. Нападающий смело вступает в единоборство с защитниками, мгновенно использует малейший промах противника, отлично играет головой, обладает хлестким, увесистым ударом. Индивидуальную игру умело сочетает с коллективной.

Внимание на поле! Атакует Олег Таран.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Киев)

«ДНЕПР» (Днепропетровск)

вратари

мсмк В. Чанов (1959)
мс М. Михайлов (1959)

мс С. Krakовский (1960)
В. Городов (1961)

защитники

мсмк С. Балтacha (1958)
мсмк А. Демьяненко (1959)
мс В. Горильный (1965)
мс В. Евсеев (1962)
мс О. Кузнецов (1963)
В. Карапаев (1964)

мс В. Багмут (1962)
мс С. Башкиров (1959)
мс И. Вишневский (1957)
мс А. Лысенко (1956)
мс С. Пучков (1962)
С. Кулинич (1960)

полузадачники

мсмк А. Баль (1958)
мсмк В. Бессонов (1958)
мс А. Михайличенко (1963)
мс В. Рац (1961)
мс П. Яковенко (1964)
мс И. Яремчук (1962)

мс А. Дилай (1958)
мс В. Кузнецов (1961)
мс Г. Литовченко (1963)
мс Н. Федоренко (1955)
мс А. Чередник (1960)

нападающие

змс О. Блохин (1952)
мс И. Беланов (1960)
мс В. Евтушенко (1959)
мс А. Заваров (1960)

мс В. Лютый (1962)
мс О. Протасов (1964)
мс О. Таран (1960)
мс С. Художилов (1965)

Старший тренер — мс, зтр СССР
В. Лобановский.
Начальник команды — змс В. Венемеев.
Тренеры — мс, зтр УССР А. Пузач, змс В. Колотов.

Старший тренер — зтр УССР
В. Емец.
Начальник команды — зтр УССР
Г. Жиздик.
Тренеры — мс, зтр УССР Л. Колтун, Р. Конвафоцкий, зтр УССР
Е. Жуков.

Примечание. Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Если вы временно не работаете, трудоустроиться вам поможет наше бюро. Оно располагает сведениями о наличии свободных рабочих мест и вакансий на предприятиях и в учреждениях города, а также сведениями о курсах по подготовке рабочих различных специальностей.

В бюро Вам предложат работу с учетом вашего желания, профессии, опыта и места жительства.

Обращаться в районные отделения по трудуустройству населения по адресу:

Дарницкое	— ул. Крупской, 10.
Днепровское	— ул. Попудренко, 46/2.
Жовтневое	— просп. Победы, 49.
Зализничное	— ул. Коминтерна, 29.
Ленинградское	— ул. Гната Юры, 9.
Ленинское	— ул. Ивана Франко, 27/31.
Минское	— пл. Дружбы Народов СССР, 1.
Московское	— ул. Красноармейская, 56.
Печерское	— ул. Московская, 5.
Подольское	— ул. Верхний Вал, 28/12.
Радянское	— бульв. Шевченко, 48.
Шевченковское	— ул. Гоголевская, 48.

Отделения работают ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Киевское городское бюро
по трудуустройству населения